

国务院再出台十项措施促粮食生产

扩大抗旱补助范围,提高稻谷最低收购价

新华社北京2月9日电 国务院总理温家宝9日主持召开国务院常务会议,分析当前粮食生产形势,研究部署进一步促进粮食生产的政策措施。

会议指出,保持今年粮食稳定增产,对于管理好通胀预期,稳定消费价格总水平,实现经济平稳较快增长和社会和谐稳定,具有十分重要的意义。当前我国粮食生产面临一些不容忽视的困难和问题。一是河北、河南、山东、安徽、江苏、山西、陕西、甘肃等冬小麦主产区旱情持续发展。据预测,今后一段时期,华北、黄淮地区降水仍比常年同期偏少,主要江河来水总体将继续偏枯。二是粮食生产成本不断上升,农民种粮效益下降。三是一些地方出现放松粮食生产的倾向。在粮食连续7年增产后,盲目乐观情

绪有所滋长,麻痹懈怠倾向有所抬头,对保持粮食继续增产的困难和挑战估计不足。

会议决定,在近期已出台扶持政策的基础上,进一步加大对粮食生产的扶持力度。

(一)扩大冬小麦抗旱浇水补助范围,补助标准仍为每亩10元。

(二)实施冬小麦返青拔节弱苗施肥补助,每亩补助10元。

(三)中央财政预安排农机购置补贴资金12亿元,主要用于冬小麦主产区农民购置抗旱急需的水泵、喷灌机械以及其他抗旱节水机具补贴,增加抗旱机具数量,提高旱区农机装备水平。

(四)实施病虫害专业化统防统治补助。在小麦、水稻、玉米三大粮食作物主产区的800个县和迁飞性、流行性重大病虫害源头的200

个县,全面推行专业化统防统治,扶持2000个规模化的专业化服务组织,中央财政每个补助25万元。

(五)实施东北水稻育秧大棚补助。中央安排5亿元资金,支持东北三省新建水稻育秧大棚20万栋。

(六)实施西南西北玉米覆膜种植补助,补助面积5000万亩,每亩补助10元。

(七)扩大旱区县级抗旱服务队补助范围。在原定受旱严重6省600个县级抗旱服务队设备购置补助的基础上,再增加补助旱区200个县,每县补助200万元,用于购置抗旱应急拉水车辆、移动抗旱浇地设备等。

(八)加大抗旱基础设施建设力度。在前期安排受旱严重地区农村饮水安全、大型灌区续建配套与

节水改造中央投资40亿元的基础上,再安排中央投资20亿元,继续用于旱区大型灌区改造骨干工程和农村饮水安全工程建设,根据需要可主要用于抗旱应急水源和灌区田间工程建设。实施上述政策,中央安排资金67亿元。

(九)提高稻谷最低收购价。2011年生产的三等早籼稻、中晚籼稻、粳稻最低收购价分别提高到每50公斤102元、107元、128元,比2010年分别提高9元、10元、23元。

(十)组织实施全国粮食稳定增产行动。完善产粮大县奖励政策,增加奖励资金规模。深入开展高产创建活动,扩大万亩示范片范围。增加一事一议奖励补助资金,充分发挥村级组织作用,组织农民新建和修复农业基础设施。

春节黄金周 全国接待游客 1.53亿人次

新华社北京2月9日电 (记者 钱春弦) 全国假日旅游部际协调会议办公室9日统计结果显示,2011年春节黄金周期间,全国共接待游客1.53亿人次,比上年春节黄金周增长22.7%;实现旅游收入820.5亿元,增长27.0%。

在全国接待的1.53亿人次中,过夜旅游者(仅限于住在宾馆饭店和旅馆招待所)为3563万人次,一日游游客为1.18亿人次。

初七公款放炮 垄断行业最猛

2月9日是大年初七,也是兔年新春后开始上班的第一天。然而,从上午8时许,太原市一些企事业单位争相燃放“开门炮”,近听如雷,远闻似鼓。据了解,金融证券、通讯、能源等垄断行业或是有钱的企业单位燃放的鞭炮花样最多、燃放时间最长、炮声也最高。(据新华网)

北川新县城 成旅游新热点

新华社成都2月9日专电 (记者 余里) 记者9日从四川省旅游局获悉,春节期间,绵阳北川新县城开城后成为四川旅游新热点。大年初一有超过10万游客参观,春节黄金周7天共接待游客27万余人次,实现旅游收入650万元。

“听说新县城建好了,特地带全家过来看看。太漂亮了,我们为北川老百姓感到自豪和高兴。”初一一大早,来自成都的游客徐明专程驱车来到北川新县城,面对眼前风景秀美的田园小镇,徐明不禁感叹道:“这真是一个奇迹!”

合肥5名房客 煤气中毒身亡

新华社合肥2月9日专电 (记者 王圣志) 2月8日19时许,安徽省合肥市120指挥中心接报告,在合肥市一处住宅内发现5人死亡,初步查明系煤气中毒所致。

据合肥市政府新闻办介绍,8日19点20分,合肥市120指挥中心接到电话并赶到现场发现,合肥市高新区兴园北区52幢201室内有5人死亡,4男1女,系外地人,均为20多岁,是一家理发店的老板和员工在出租房内集体过年,因使用燃气热水器不当,造成一氧化碳中毒,不幸身亡。



人鸥同乐

2月9日,游人在昆明滇池草海大堤上与红嘴鸥近距离接触。

连日来,云南昆明阳光明媚,市民和游客纷纷来到滇池草海和翠湖公园等地,与来自遥远的西伯利亚的红嘴鸥嬉戏,人鸥欢歌,其乐融融。红嘴鸥是“春城”昆明的“荣誉市民”,每年冬季都会来到昆明越冬,今年前来越冬的红嘴鸥达3万多只。

(新华社发)

台湾乐透彩爆 18亿头奖创新高

5名幸运儿每人可得3.64亿

税后奖金够上班族攒600多年

台湾“大乐透”头奖在经历了连续9次空开后,终于在2月8日晚间爆出总金额逾18亿元(新台币,下同)的头奖,这一创出历史新高的头奖将由5名幸运儿均分,平均每人可得3.64亿元(相当于8000多万元人民币)。开出头奖的彩券行分属桃园、新北、云林、高雄

和花莲五县市,头奖得主缴完税,奖金足以买下台北市的帝宝豪宅,如果是月薪4万元的上班族,要不吃不喝600多年才能攒够。

根据台湾彩券公司统计,台湾“大乐透”头彩奖金累积最高金额是2007年12月4日开奖的12.7亿元,不过,中奖人数也是5人,平均每

人分得2.5亿元。而一人独得“大乐透”头彩奖金最高额,则是在2009年6月9日开出的9.37亿元。

值得一提的是,能够在大年初六开出超级巨奖,和台湾彩券公司推出的一系列春节加奖活动分不开。其中,“大乐透”除了在1月21日加奖1亿元外,更推出“100组

百万奖金”活动,一张“大乐透”彩券可兑两次奖,理论上101次的中奖机会。

高额奖金、天气晴好,加上加奖活动,吸引了新春希望口袋满满的台湾民众竞相投注,各投注站大排长龙,全民疯狂追捧“大乐透”的盛况也再现台湾。(据央视)

台湾各院校将招收2000名大陆学生

新华社台北2月9日电 台湾教育主管部门9日公布2011学年院校招收大陆学生名额,其中大学体系将招收1123人,技职院校体系将招收877人,共计2000名。

根据岛内制定的“大陆地区人民来台就读专科以上学校办法”,台湾公立大学不能招收大陆学生就读学士班,只限硕士、博士班招收大陆学生;私立大学则可以招收大陆学生就读学士、硕

士和博士班。各院校招生名额由台湾教育主管部门审查核定。

据了解,2011学年台湾公立学校将招收477名大陆学生,私立学校将招收1523名大陆学生。其中,本科班、硕士班、博士班

分别招收1361名、557名、82名。

除此之外,以专案申请招收大陆学生的金门大学和澎湖科技大学,分别招收大陆学生73名和68名。